

风雨中彰显责任担当

——来自全国抗洪防汛的报道

家主席、中央军委主席习近平对当前汛情高度重视并作出重要指示。

防汛责任重于泰山,人民利益高于一切,各部门迅速行动。

7月11日,国家防总启动防汛Ⅲ级应急响应。8个工作组分赴甘肃、黑龙江、内蒙古、宁夏、海南、广西、云南等省、自治区协助地方开展防汛抗洪抢险工作。

长江防总启动防汛Ⅲ级应急响应,发布洪水橙色预警,科学调度长江上游水库群拦洪削峰错峰,联合调度三峡、金沙江中游梯级等控制性水库拦蓄洪水,指导四川、重庆两省市防指对瀑布沟、紫坪铺等水库提前预泄,降低起调水位,减轻相关区域的防洪压力。

针对台风“玛莉亚”可能对部分地区造成较为严重的暴雨洪涝、地质灾害和海洋灾害,国家减灾委员会、应急管理部紧急启动国家救灾预警响应,要求各地加强应急值守,提前做好台风灾害防范应对。针对台风“安比”,西南和西北地区暴雨洪涝灾害,应急管理部第一时间派工作组分赴各地,督促指导地方切实做好抢险救灾和安全生产工作。

汛期中,市场价格调控监管和市场保供稳价工作尤显重要。发改委密切关注粮油肉蛋奶菜等重点民生商品和防汛救灾物品的生产、市场和价格变化;结合市场情况,及时启动汛期应急保供稳价工作预案,确保重要商品市场不断档、不脱销。

联防联动,全力保障人民生命财产安全

从7月8日到11日,暴雨侵袭四川绵阳,强降雨引发的洪水导致绵阳三台、北川、

平武等县受灾严重,而这只是今年我国入汛以来各地灾情紧急的“冰山一角”。

面对险情,各级政府、各单位及时科学预警,奋力抗灾救灾,联防联动,全力保障百姓生命财产安全。

“台风即将穿过舟山,嵊泗县、普陀白沙岛等地海岸风浪较大,务必注意安全!”22日一大早,舟山市防指就接到浙江省防指办公室值班主任胡尧文关于台风“安比”的警示电话。

自启动防台响应后,浙江省防指办公室工作人员随时准备应对警报,连线沿海地市防指,看卫星云图和台风走向,与气象、国土、水文等部门会商,调度水利工程防御措施。

台风肆虐,供电安全备受考验。为确保电网运行安全平稳,国网浙网仙居县供电公司提前部署启动台风天气应急预案,加强台风经过线路走廊的巡视检查频次,做好清理障碍、抢险准备等工作,保障居民和企业用电需求。

暴雨无情,也冲击了甘肃省临夏回族自治州,由此引发的山洪造成了大量人员伤亡和财产损失。为此甘肃省紧急组织武警、消防等部门展开搜救及人员安置工作,省红十字会向临夏州调运帐篷、家庭救助箱等救灾物资,损毁的道路、桥梁、供电等基础设施也在紧急抢修过程中。

与以往相比,今年汛期“来势汹汹”。灾情虽重,但在党和国家及各级政府有关部门的协同配合下,伤亡相对较低。一组来自应急管理部的数据显示,入汛以来倒塌房屋数量同比上升27%,紧急转移安置人口增长近一倍,死亡失踪人数却同比下降41%。

坚守一线,最大程度降低灾害损失

自汛期来临,四川省阿坝藏族羌自治

州黑水县色尔古镇纪委书记刘梅就奋战在一线。在她的带领下,前往一线抗洪救灾的干部们不分昼夜地进行抢险救灾,应对7月10日强降雨袭击黑水县后引发的洪灾。

风雨无情人有情。灾难之中,处处可见共产党员奔波在一线的身影。

7月12日,强降雨引发甘肃省甘南藏族自治州舟曲县南峪乡江顶崖滑坡。险情发生不久,从县城到江顶崖10余公里,沿江两岸不时可见党旗飘扬。许多戴着“共产党员”“联户长”“志愿者”“民兵应急排”等红袖标的人民军民把守加固堤防,抢险救灾。

就在同日,宝成铁路略阳县王家沱至乐素河区间连续发生山体塌方灾害,将列车通行的白雀寺隧道口掩埋。暴雨一刻不停,山体还在滑塌,一个晚上,大大小小的塌方就有60余次。

这样的情景让大型机械无法进场。7月13日凌晨3时30分,西安局集团公司的抢险人员决定先由工人爬上垮塌山体,用铁锤和钢钎将松动山体上的浮石敲掉,以保证山下抢修人员和机械的安全。

乐素河桥隧车间班长蔺志刚和车间主任黄伟成为排头兵。在工友的帮助下,两人绑上安全绳,冒着大雨,挥舞撬杆。工作的同时还要躲避山上不断掉落的碎石,而在他们脚下就是波涛汹涌的嘉陵江。在抢险的很多天里,抢修队员就这样一趟又一趟上来下去,时而面临艳阳高照,时而遭遇暴雨倾盆……

如今汛期过半,仍需做好防汛的各项工作,坚决打赢防汛抗洪这场硬仗。

(参与采写:张海磊 陈健 黄薇 张斌 姜伟超 张钦) (据新华社北京7月27日电)

中国教科文卫体工会开展劳模休养活动

本报讯(记者张锐)按照中华全国总工会关于2018年劳模休养活动的安排,由中国教科文卫体工会组织的吉化松花湖劳模休养活动于7月28日圆满结束。为期一周的休养活动中,有来自全国23个省(区、市)的教育、科技、文化、卫生、体育5个行业近100名省部级以上劳模参与,在切身感受党和政府对劳模的尊重和关怀的同时,也感受到工会组织“职工之家”的温暖。

教科文卫体系统3500多万职工是我国职工队伍中掌握科学文化知识最丰富、最富于创新能力的劳动群体之一。据了解,在参加本次休养活动的劳模名单中,集聚了各行各业的高知识、高技能人才,他们当中既有国家博物馆的教授、石油勘探的技术专家,也有大学实验室、研究院的研究员,以及多年扎根边疆教育育人的教师、守护百姓健康的医生等。

中国教科文卫体工会负责人表示,本次活动旨在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻落实好习近平总书记有关劳模工作的重要讲话精神,真心关爱劳模、真诚服务劳模,推动全社会形成弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,崇尚劳动、诚实劳动的良好社会氛围。

长春长生公司违法违规生产狂犬病疫苗案件调查工作取得重大进展

新华社长春7月27日电(记者赵文君)

齐心)据国务院调查组消息,长春长生公司违法违规生产狂犬病疫苗案件调查工作取得重大进展,已基本查清企业违法违规生产狂犬病疫苗的事实。

记者在现场看到,该企业的相关文件已被查封;调查组询问相关人员的书证34份,取证材料1138页,利用查获的计算机还原了实际生产记录和伪造的生产记录。公安机关已追回犯罪嫌疑人丢弃并意图损毁的60块电脑硬盘。

按照有关规定,疫苗生产应当按批准的工艺流程在一个连续的生产过程中进行。但该企业为降低成本、提高狂犬病疫苗生产成功率,违反批准的生产工艺组织生产,包括使用不同批次原液勾兑进行产品分装,对原液勾兑后进行二次浓缩和纯化处理,个别批次产品使用超过规定有效期的原液生产成品制剂,虚假标注制剂产品生产日期,生产结束后的小鼠攻毒试验改为在原液生产阶段进行。

为掩盖上述违法违规行为,企业有系统

为让劳模得到充分的休养,中国教科文卫体工会精心安排了丰富多彩的活动,包括游览博物馆,参观丰满水电大坝及爱国主义教育基地、劳模创新工作室等。同时全方位关注劳模的身心健康,不仅专门为每位劳模进行了一次健康体检,进行针灸、按摩等理疗活动,还通过形式新颖的集体沙盘活动,让劳模们得到心理上的慰藉。参与休养活动的劳模纷纷表示,回到工作岗位后,将更好地发挥劳模的引领作用,激发广大职工的报国情怀、奋斗精神、创造活力。

中国教科文卫体工会负责人表示,本次活动旨在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻落实好习近平总书记有关劳模工作的重要讲话精神,真心关爱劳模、真诚服务劳模,推动全社会形成弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,崇尚劳动、诚实劳动的良好社会氛围。

首届中国进口博览会进入倒计时100天

130个国家和地区的2800多家企业确认参展

本报上海7月27日电(记者钱培坚 汤宁)今天下午,首届中国国际进口博览会召开“倒计时100天”新闻发布会,宣布中国国际进口博览会将于今年11月5日-10日在国家会展中心(上海)举办。发布会上,中国国际进口博览会的主题口号,标识和吉祥物正式发布。

据介绍,截至目前,进口博览会筹备工作进展顺利、高效,实现了阶段性目标,本次商业展共吸引了境外2800多家企业确认参展,这是世界上第一个以进口为主题的大型博览会,也是全世界唯一一个要求展品100%进口的大型博览会。

据介绍,进口博览会的吉祥物主体形象为中国的“国宝”大熊猫,吉祥物取名为“进宝”,“进宝”围着一条绣着进口博览会会标识的蓝黄色围巾,黄色代表“丝绸之路经济带”,蓝色代表“21世纪海上丝绸之路”,黄蓝色调体现了进口博览会与“一带一路”倡议的紧密联系。

吉祥物手中所持的四叶草,既代表了进口博览会的举办地国家会展中心(上海)主体建筑的造型,又具有幸福幸运的象征意义。

此外,国家展中将设立中国馆,围绕“开放、融通、共享”理念,通过讲述“中国进口故事”,充分展现新时代中国开放发展的新气象,新作为,全面展示进口在我国改革开放、“一带一路”建设中的积极作用,以及新时代中国全面开放新格局和扩大进口给世界带来的发展机遇。

据悉,上海作为主办城市,目前各项城市建设工作进展顺利。主要场馆改建预计8月底基本完成,绿化市容、城市交通组织将于9月底前完工,安防体系、城市服务等方面建设都在稳步推进中,着力打造“6天+365天”一站式交易促进平台,为参展商“参展一周、服务一年”,为打造永不落幕的进口博览会作出积极努力。



“厕所革命”提升城市文明

这是内蒙古呼和浩特市回民区伊利广场旁的一处“青城驿站”(7月27日摄)。

2017年以来,内蒙古呼和浩特市回民区大力实施“厕所革命”,路边出现了许多“青城驿站”,内设公共厕所、书屋、茶吧、便利店、ATM自动取款机等,方便了群众。目前,呼和浩特市回民区已建成“青城驿站”31座,计划到今年年底时再新建99座。

(新华社记者彭源摄)

贵州加大职称评审简政放权力度

本报讯(记者李丰)近日,记者从贵州省人力资源和社会保障厅获悉,为深入推进行业职称制度改革,该省将通过加大职称评审简政放权力度、推进分类评价等措施,加强专业技术人员队伍建设,鼓励引导专业技术人员服务基层,助力脱贫攻坚。

为加大职称评审简政放权力度,充分发挥用人在主体职称评审中的主导作用,贵州将高、中级职称评审权下放至行业主管部门、地区、用人单位及社会组织。省级行业主管部门组建本行业相关系列(专业)省级高、中级职称评审委员会,负责组织开展相关系列(专业)高、中级职称评审工作。并鼓励符合

条件的高等院校、科研院所、医疗卫生机构、大型企业自主开展本单位主系列(专业)高、中级职称评审工作。授权贵州省社会科学院组建贵州省经济系列高级职称评审委员会,负责全省经济系列正高级、副高级职称评审工作,基层脱贫攻坚。

根据工程系列涉及专业多、领域广的实际,贵州省工程系列正高级职称评审委员会暂时仍由省人力资源和社会保障厅组建,待条件成熟后,授权省级行业主管部门或社会组织开展评审工作。省直无行业主管部门单位工程系列相关专业高级职称评审工作由贵州省工程系列正高级职称评审委员会负责。

根据工程系列涉及专业多、领域广的实际,贵州省工程系列正高级职称评审委员会暂时仍由省人力资源和社会保障厅组建,待条件成熟后,授权省级行业主管部门或社会组织开展评审工作。省直无行业主管部门单位工程系列相关专业高级职称评审工作由贵州省工程系列正高级职称评审委员会负责。

采访中,有患者认为“网约护士”护理费用还是偏高,但也有一些患者表示,护士上门服务省去了坐车和排队的“折腾”,也省了交通费,总体还是合理的。

7月20日,在“医护到家”平台,记者看到,热门服务中的打针服务已有24491人购买,采血服务的购买人数也超过了15700人。

监管几乎处于空白区

在采访中,记者发现,“网约护士”执业资质是患者使用平台预约护理服务时的一大顾虑。

按照护士执业规定,护士要在医院注册,并在指定医院服务。目前,护士多点执业仅在北京、天津、广东等少数几个地方试点,因此“网约护士”监管几乎处于空白区。

据了解,目前,各平台的“网约护士”大多

多地现“网约护士” 规范与安全存短板

来自公立医院,利用业余时间在平台接单兼职。还有一些则是在卫生学校取得相应资质的学生,由老师在线指导开展服务。在济南、“医护到家”平台已有约300名护士注册;在福州,“医护宝”平台已有500多名护士注册。

除了“网约护士”本身的执业资质问题,由于上门服务的护士多为年轻女性,服务过程中,“网约护士”的人身安全问题也备受关注。

福建省护理协会秘书长郑翠红认为,保障护士安全既需要平台加强细则的制订和执行,也需要政府监管部门介入,她建议为注册护士购买人身保险。

此外,由于目前医院护士是分类别、分层级管理的,因此也有业内人士提出,未来随着“网约护士”提供的服务项目日益增多,分类别、分级别管理十分必要。

医疗安全是一条红线

在所属医院之外接受医疗服务,患者的医疗安全如何保障?

业内人士认为,医疗安全是“网约护士”

为了民族复兴·英雄烈士谱

杰出的红军将领——黄公略

新华社长沙7月27日电(记者帅才)湖南省湘乡市中沙镇,有一栋砖木结构的普通民居,这就是著名红军将领黄公略的故居,每年有很多党员干部、群众自发来这里缅怀、悼念黄公略,接受革命传统教育。

黄公略,1898年出生于湖南湘乡一个农民家庭。1916年参加湘军,当过排长、连长。1926年参加北伐战争,在攻克武昌城等战斗中立有战功。同年年底入黄埔军校高级班学习。1927年参加广州起义。同年加入中国共产党。

1928年7月,黄公略同彭德怀等领导平江起义,任中国工农红军第五军十三师四团党代表,后任红五军第二纵队纵队长。同年11月红五军主力开赴井冈山后,他率部留在平江、浏阳一带发动群众,开展游击战争,创建湘鄂赣苏区。1929年9月任红五军副军长,参与制定和指挥红五军向北开辟鄂东南地区,向南打通与湘赣苏区的作战行动,扩大了湘鄂赣苏区。

1930年1月,黄公略调任红六军军长,率部在赣西南地区艰苦作战,发展革命武装,建立苏维埃政权,使分散的游击队连成大块的革命根据地。7月任红一军团第三军军长。8月,在奇袭湖南浏阳文家市的战斗中,指挥红三军奋勇作战,歼灭国民党军三个团又一个营,取得红一军团成立后的第一个大捷。后来,在醴陵、攻吉安的战斗中,红三军都

发挥了重大作用。当时,黄公略以其出色的军事才华和对革命的赤胆忠心,在苏区军民中享有崇高威信,与朱德、毛泽东、彭德怀并称为“朱、毛、彭、黄”。

在中央苏区第一至第三次反“围剿”中,黄公略坚决执行诱敌深入的战略方针,指挥红三军英勇作战,屡建战功。在龙冈战斗中击退国民党军第十八师的连续进攻,在富田战斗中歼灭敌军第二十八师等部,在老营盘战斗中歼灭敌军第九师独立旅。

1931年9月15日,黄公略率部参加方石岭追击战,在指挥部队转移途中,于吉安东固六渡遭敌机袭击,不幸中弹牺牲,时年33岁。为纪念黄公略,中华苏维埃共和国临时中央政府决定,在中央苏区设置公略县,将中国工农红军第二步兵学校命名为公略步兵学校。

毛泽东曾在其著名诗词《蝶恋花·从汀州向长沙》中写道:“赣水那边红一角,偏师借重黄公略。”足见其对杰出的红军将领、军事家黄公略的信赖和倚重。

湘潭市地方史志研究学者何歌劲说:“黄公略的一生是为党和人民的事业无私奉献的一生,他在革命斗争中表现出的无产阶级革命者的气魄和革命精神是一笔宝贵的精神财富,已深深融入湘乡人民的血液,成为湘乡厚重历史、文化的一部分。”